

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 30 (6157)

ВТОРНИК, 11 марта 1986 года

Цена 3 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За десятую неделю 1986 года, с 3 по 9 марта, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Галахметовской фермы колхоза имени Салавата, надоявший по 65 килограммов молока от каждой коровы за неделю, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллективы Новопетровской и Маканской ферм совхозов «Матраевский» и «Маканский», надоявшие по 58 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: Бакаловской и Худайбердинской совхозов «Таналыкский» и «Хайбуллинский», надояющие по 3,8—4,4 кг молока от каждой коровы в сутки.

Информационное сообщение

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

6 марта 1986 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранный XXVII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единогласно избрал товарища Горбачева М. С. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Политбюро това-

рищи Горбачев М. С., Алиев Г. А., Воронников В. И., Громыко А. А., Зайков Л. Н., Кунаев Д. А., Лигачев Е. К., Рыжков Н. И., Соломенцев М. С., Чебриков В. М., Шеварднадзе Э. А., Щербицкий В. В. Кандидаты в члены Политбюро товарищи Демичев П. Н., Долгих В. И., Ельцин Б. Н., Слюнников Н. Н., Соколов С. Л., Соловьев Ю. Ф., Талызин Н. В.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Горбачев М. С. — Генеральный секретарь, Бирюкова А. П., Добрынин А. Ф., Долгих В. И., Зайков Л. Н., Змигин М. В., Лигачев Е. К., Медведев В. А., Никонов В. П., Разумовский Г. П., Яковлев А. Н.

Пленум утвердил председателем Комитета Партийного контроля при ЦК КПСС товарища Соломенцева М. С.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Встреча делегата

Завершился XXVII съезд партии. Делегаты возвращаются в родные коллективы после кропотливой работы, с думами и заботами о том, как реализовать в жизнь те предначертания, задачи, которые были выдвинуты высшим форумом коммунистов.

Вернулся из поездки в Москву и делегат от Башкирской областной партийной организации, депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда бригадир Новоукраинской молочно-товарной фермы совхоза «Таналыкский» К. С. Сулейманов. Сразу же после прилета в аэропорт села Акъяр, наш корреспондент Р. Имангулов попросил его ответить на некоторые вопросы.

— Кильдибай Сулейманович, расскажите, пожалуйста, о ваших впечатлениях о съезде.

Впечатления о съезде огромны, их трудно сразу передать. Форум коммунистов проходил на очень высоком уровне, впечатляет все, начиная с Политического доклада М. С. Горбачева и кончая выступлениями делегатов. Ярко были раскрыты в докладе те проблемы, которые имеются у нас, поставлены задачи, указаны практические пути их устранения.

Как и все делегаты съезда, я внимательно выслушал доклад. В нем даны реальная оценка происходящего, подлинный партийный подход к решению насущных задач.

На съезде были встречи с делегатами других республик, краев и областей, на которых мы обменивались мнениями, делились опытом. В общем, съезд не оставил никого равнодушным.

— Как вы отнеслись к основным положениям доклада, в которых говорилось о реализации Программы пятилетнего плана?

В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии говорилось о необходимости преодолеть отставание, много уделялось внимания решению вопросов агропромплекса, интенсификации производства. Однако, пока мы далеки от тех требований, которые поставила перед нами партия, и поэтому нам нужно работать еще лучше, лучше чем вчера. Значит нужно совершенствовать кормопроизводство, добиться экономии фуража и т. д. Партия взяла курс на расширение самостоятельности хозяйств, поэтому каждый руководитель должен чувствовать себя подлинным хозяином, повысить заинтересованность людей за конечные результаты. Думаю, что такая перестройка у нас нужна.

— Какие проблемы вашей фермы затронуты на съезде?

Проблема нашей фермы, как и многих ферм — это слабое кормопроизводство. В этом пока у нас положительных сдвигов мало. Больше также нам нужно строить животноводческих помещений, усилить работу в области внедрения научно-технического прогресса, т. е. механизации ручного

труда на ферме. Большие задачи стоят перед нами и в повышении качества производимой продукции. Пока оно не из лучших, хотя и нет всех условий для получения качественной продукции. Требуется другое — качество работы.

Пока еще на ферме мы не смогли достичь желаемого результата. Это, надо сказать, зависит прежде всего, от нас самих. Главной фигурой производства остается человеческий фактор. А возможности у нас большие: можно на нашей ферме достичь трехтысячного рубежа по надоям молока от каждой коровы. Но, как было сказано выше, есть еще немало проблем на ферме, такие как водопой, недоставка кормового баланса, кормопригодности и др. Пока мы не решим их, желаемого результата не получим, все зависит от нас самих.

— А какая перестройка нужна в работе?

Как было отмечено на съезде, нужна перестройка в руководстве. Больше предъявлять спроса, развивать инициативу руководителей, коммунистов, меньше заниматься бумаготворчеством, сократить различные ненужные совещания. Нужна практическая работа, которая способствовала бы ускорению научно-технического прогресса. Только совместные усилия обеспечат нам успех дела. Ждать изменений к лучшему только от вышестоящих организаций — значит заранее обречь дело на неудачу.

ВООДУШЕВЛЕННЫЕ ДОКУМЕНТАМИ СЪЕЗДА



Ударники коммунистического труда столяр пятого разряда Петр Яковлевич Калита и плотник Владимир Анатольевич Лавров являются лучшими производственниками строительного цеха Хайбуллинской геологоразведочной партии. Ветан на трудовую вахту в честь своего профессионального праздника — Дня геолога — который ежегодно отмечается в апреле, они ежемесячно добиваются высоких производственных показателей.

доведенное задание систематически выполняют на 120—125 процентов. Их работа всегда отличается хорошим качеством, прочностью.

В беседе мастер Николай Михайлович Колесников хорошо отзывался о них: трудолюбивые, дисциплинированные. В этом году будут построены один четырех и один одноквартирный дома для рабочих. Мы возлагаем на них большую надежду в успешном

завершении строительства.

В эти дни П. Я. Калита и В. А. Лавров работают с особым подъемом. Стимулом для них являются решения, которые приняли делегаты XXVII съезда партии.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

НА СНИМКЕ (слева направо): мастер Н. М. Колесников, плотник В. А. Лавров, столяр П. Я. Калита после планерки очередного задания.

Фото В. УСМАНОВА.

Тон задают передовики

Водушевленные решениями XXVII съезда КПСС, многие животноводы Хворостянского отделения Акъярского совхоза добиваются хороших результатов в работе. Особой похвалы заслуживают телятницы Г. Ахалпина и А. Володина. В их группе среднесуточный привес каждого теленка составляет в эти дни один и более килограммов.

Старательно трудится молодой коммунист А. Камалов. Коммунисты отделения оказали ему большое доверие, приняв в ряды КПСС. 980 граммов среднесуточного привеса — таков результат работы А. Камалова.

А. ТУЛЯБЕВ, секретарь партбюро.

Надой молока

на 10 марта

Первая графа — хозяйства, вторая — надой молока от каждой коровы с начала месяца (кг), третья — +, — к прошлому году.

Маканский	68 +26	имени Фрунзе	54 +3
Матраевский	68 +21	Хайбуллинский	52 +10
Акъярский	61 +8	Таналыкский	52 +6
Красное знамя	61 -2	имени Калинина	49 +2
имени Ленина	59 +5	Кр. доброволец	49 -5
имени Салавата	58 +8	Новый путь	48 +8
Сакмар	56 +10		
Степной	55 +16		

По району: 58 +10

По данным на 10 марта колхозы и совхозы района увеличили надой молока на 10 килограммов по сравнению с тем же уровнем прошлого года. Значительно опережают этот уровень совхозы «Маканский», «Матраевский», надояющие на 10 килограммов выше среднерайонного показателя.

Вместе с тем, желает много лучшего работа по повышению продуктивности скота, улучшению качества продукции в колхозах «Красный доброволец», имени Калинина и

ряде других хозяйств. Прошедший съезд партии поставил перед работниками животноводства напруженные задачи. Связывая эти задачи с конкретными делами необходимо направить все усилия животноводов на выполнение принятых социалистических обязательств. Улучшать кормоприготовление, строго соблюдать распорядок дня, режим кормления, содержания коров с тем, чтобы повысить их продуктивность, сдать больше молока государству.

НЕУКЛОННО ПОВЫШАТЬ ЗРЕЛОСТЬ СОЗНАНИЯ

Самое существенное, на чем сегодня необходимо сосредоточить всю силу партийного воздействия, — это достижение понимания каждым человеком остроты переживаемого момента, его переломного характера. Любые наши планы повиснут в воздухе, если оставят равнодушными людей, если мы не сумеем пробудить трудовую и общественную активность масс, их энергию и инициативу.

[Из Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии].

ПОЗНАВАТЬ МЕТОДЫ РАБОТЫ С ЛЮДЬМИ

Труженики Хайбуллинского совхоза на 1986 год определили высокие рубежи: продать государству 115 тысяч центнеров зерна, 8 тысяч центнеров мяса, 15 тысяч центнеров молока и 245 центнеров шерсти в зачете. Чтобы сделать эти цифры реальностью, партком стремится думы и чаяния работников совхоза подкрепить организованными и политическими мероприятиями. Разработан перспективный план идеологической, массово-политической работы, увязывая ее с конкретными задачами социально-экономического и культурного строительства. Одним из пунктов является повышение уровня и качества политического и экономического образования коммунистов и трудящихся.

В текущем учебном го-

ду в сети партийной учебы занимаются в 4 школах 91 человек, из них коммунисты составляют 96 процентов. В школах экономического образования занимается около 400 трудящихся, или 62 процента всех работающих в совхозе.

С высокой ответственностью занимаются, придают огромное значение улучшению пропагандистской работе в коллективах руководители школ марксизма-ленинизма Ю. М. Акбалин, И. И. Сибатуллин, в сети комсомольской учебы — Г. К. Гизатова, в школах экономического образования — А. И. Зевахин, И. К. Галин и другие.

Главное, что мы достигли, это детально изучили с тружениками совхоза такие категории, как хозяйствен и коллективный

подряд, режим экономии и рациональное использование фондов. Теперь они — не абстрактные понятия, а основа их творческого отношения к труду. Полученные в ходе учебы знания позволяют повышать производственную и социальную активность слушателей. Свыше 85 процентов из них участвуют в различных формах соревнования.

В настоящее время все полеводческие бригады, коллективы овцеводной и свиноводческой ферм работают на коллективном подряде и добиваются хороших результатов. Работники свиноводческой фермы успешно выполнили задания по получению приплода, в прошлых годах в условиях погоды полеводы сумели обеспечить хозяйства семенами,

фуражом и продовольственным зерном.

В организации учебы в политической сети и экономического образования трудящихся есть и немалые трудности, и недостатки. Далеко не всегда не только рабочие, но даже и отдельные специалисты и руководители различного звена хорошо владеют инструментом экономического анализа. Их значительная часть не принимает участия в разработке конкретных предложений, направленных на повышение эффективности производства.

Партком предъявляет высокие требования к руководящим кадрам совхоза, как воспитателям трудовых коллективов. Важное место в комплексном плане отведено этому вопросу. Ставится задача: учить руководителей и специалистов искусству работы с людьми. В этих целях они больше привлекаются к лекционной пропаганде.

Лекционная пропаганда в совхозе ведется планомерно, утверждена лекторская группа из пяти человек. Ими за прошлый год прочитано около 300 лекций с охватом более 19 тысяч слушателей.

Ю. АСЛАЕВ,

секретарь парткома совхоза.

Передовой опыт — В ПРОИЗВОДСТВО

Изучение, пропаганда, распространение и внедрение передовых приемов и методов труда являются одним из важных условий повышения производительности труда и эффективности производства.

В Бурибаевском рудоуправлении в текущем учебном году действуют 29 школ коммунистического труда с количеством слушателей 567 человек и одна школа конкретной экономики для ИТР и служащих, в которой обучается 30 человек. Распространение передовых приемов и методов работы на предприятии осуществляется по плану Бурибаевского рудоуправления, разработанному в соответствии с планом изучения, пропаганды и внедрения передового опыта «Союзмеди» на год.

На Октябрьском подzemном руднике в 1985 году изучался опыт работы бригады проходчиков Северо-Уральского бокситового рудника, руководимый А. И. Ивановым, горнопроходческой бригады Ф. Ф. Фахрутдинова, бригады крепильщиков Ф. Д. Рожкова из Гайского ордена Ленина горнообогатительного комбината имени Ленинского комсомола.

Труженики обогатительной фабрики изучали опыт работы передовиков Альмалыкского комбината и флотатора Учалинского ордена Трудового Красного Знамени горнообогатительного комбината Е. И. Александровой.

В автотранспортном цехе бригады Беловского цинкового завода.

Работники отдела капитального строительства и ремонтно-строительного участка изучали опыт работы Красноярских строителей.

Рабочие ремонтно-механического цеха позна-

комились с достижениями В. П. Шафороста из Хрустальнинского горнообогатительного комбината. Узнали секреты мастерства своих товарищей по работе в цеху И. Ф. Широкова и М. Н. Свидаевского.

Изучение и внедрение передового опыта рабочими бригады проходчиков Октябрьского подземного рудника способствовало выявлению более рациональных приемов и методов труда, что позволило сократить время на выполнение задания. Годовой экономический эффект составил 11,5 тысячи рублей, относительное уменьшение численности — 3 человека.

Коллектив Бурибаевского рудоуправления откликнулся на инициативу 14 передовых бригад предприятий цветной металлургии по развитию социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий 1985 года, одиннадцатой пятилетки в целом, достойную встречу XXVII съезда КПСС. По состоянию на 25 июня производственные задания пятилетки выполнили 2 бригады; на 1 сентября — 4 бригады; на 1 декабря — 14 бригад рудоуправления.

Переход на новые условия хозяйствования, решение задач, поставленных апрельским (1985 г.) пленумом ЦК КПС С, XXVII съездом партии, требуют от трудовых коллективов предприятий цветной металлургии и органов управления максимальной заинтересованности в использовании интенсивных факторов развития производства, ускорении научно-технического прогресса, повышении эффективности и роли человеческого фактора, особенно в освоении и распространении передового производственного опыта.

А. ДЗЮБИНА,
инженер НОТ.

Для чего нужен личный творческий план?

Пропагандист — передовой боец идеологического фронта. Прежде всего он сам должен иметь теоретическую подготовку. Он же является и воспитателем, а это в свою очередь требует от пропагандиста определенных знаний педагогики и психологии.

Марксистско-ленинское учение опирается на практику, поэтому изучение его должно вестись в тесной связи с жизнью, мобилизовать слушателей на решение актуальных задач, таких, к примеру, как перевод экономики на интенсивный путь развития на основе ускорения научно-технического прогресса. В этом случае пропагандист выступает не только как информатор, но и как организатор.

Из всего этого вытекает, что каждый идеологический работник должен иметь такой личный план, чтобы он побуждал их к систе-

матическому углубленному изучению марксистско-ленинской теории. Он должен содержать разделы, как теоретическая, методическая подготовка пропагандиста, работа со слушателями и т. д.

Перед началом нового учебного года в парткоме должна состояться защита пропагандистом своего личного творческого плана, что не делается в парторганизации Матрабаского совхоза. Пропагандист должен строить свою работу в тесной связи с жизнью тружеников совхоза, вносить поправки, исходя из социально-экономического развития хозяйства. Это делать затрудняет и еще такой момент, как размежевание школьных парторганизаций от колхозно-совхозных. В важный период, как решение школьной реформы, получается некоторое отчуждение школы от ба-

зисового предприятия.

Пропагандист видит результаты своего труда в достигнутых производственных показателях труженикам хозяйства. Обоим партийных организаций школы и совхоза ограничивает возможности увидеть воплощение личного плана в формировании марксистско-ленинского мировоззрения коммунистов.

В целях увязывания занятий с совхозным производством мы практикуем проведение отчетов слушателей по выполнению их социалистических обязательств. Одно из занятий посвятили обсуждению материалов районной и областной партийной конференций.

На этом занятии, например, автомеханик гаража Ш. Ф. Керимов отмечивался, как коллектив устраняет замечания, опубликованные в республи-

канской газете. Водитель автомобиля КамАЗ П. Праведнов рассказал об использовании вверенной ему техники и почему не справляется с производственным заданием. А водитель Айрат Юсупов своей годовой план выполнил на 156 процентов, совершил более 112 тысяч тонно-километров при плане 75 тысяч 600, шлифовальщик А. Алякин выполнил обязательство на 135 процентов.

С общим анализом экономики совхоза выступил председатель профсоюзного комитета Н. Ф. Керимов. Производственные показатели не утешительны. Слушателям было дано задание по выявлению резервов производства и выступить на партийном собрании.

Н. КАЛИМУЛЛИН,

пропагандист школы основ марксизма-ленинизма.



В Маганском совхозе Н. В. Карель вот уже целый ряд лет проводит занятия в системе экономического образования трудящихся. Отличительной чертой пропагандиста является кропотливая подготовка к каждому занятию, проведение их в тесной связи с жизнью, с задачами коллектива.

НА СНИМКЕ: пропагандист Н. В. Карель.

Фото Ф. ТАНГАТАРОВА.

В СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

В совхозе «Степной» организовано три школы коммунистического труда, где обучаются 170 труженников. Руководителями школ утверждены директор совхоза А. М. Галиев и главные специалисты хозяйства. Занятия проводятся по учебно-календарному плану, на них подаются итоги работы членов бригады, заслушиваются отчеты о выполнении социалистических обязательств. На практических занятиях слушатели анализируют расход материалов и средств, ищут резервы и возможности повышения производительности труда.

Проводится в совхозе работа по повышению квалификации кадров. Из механизаторов более половины являются специалистами I класса, 27 процентов — II класса, из водителей автомобилей — 56 процентов имеют квалификацию I—II классов. Хуже обстоит дело по-

вышения классности среди животноводов. Среди них I класс имеют только 8 и II — 12 процентов работников. Это ярко отражается и в экономике хозяйства. Если за истекший год по полеводству получено 68 тыс. руб. прибыли, то животноводство принесло 176 тысяч убытка.

Экономический анализ показывает, что нам предстоит сделать в этом направлении многое. На сегодняшний день производим продукцию с высокой себестоимостью, большими затратами, не выполняются производственные планы.

В устранении имеющихся недостатков немаловажную роль имеет экономическая учеба трудящихся, которую мы обязаны поставить на новый уровень.

Р. ХАБИБУЛЛИНА,
пропагандист школы экономического образования.

Животноводство—ударный фронт

ПРОБЛЕМЫ ФЕРМЫ

В прошедшем году показатели в животноводстве Ивановской молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина были не из лучших в районе. Однако следует отметить, что опереженных успехов животноводы фермы достигли. Так, выполнен план производства молока к а, средний удой молока составил 2385 килограммов от каждой коровы. Это лучший результат среди ферм колхоза.

На ферме некоторые доярки добились более высоких показателей е й. Н. Ф. Буранбаева, надоив по 2859 килограммов молока, стала чемпионкой колхоза, неплохих результатов добились и доярки Ш. Турумтаева, Т. Атанова и другие.

План производства мяса выполнен на 108 процентов. Получено 468 теллят или по 124 теленка от каждой маток.

Конечно, результаты эти неплохие, и достигнуты они усилием всего коллектива. Но надо признать, что из года в год надоив молока не увеличиваются, нет роста производства, допускается большая пестрота в цифрах, не каждый животновод стремится работать добросовестно.

Все показатели в производстве продукции животноводства, прежде всего, зависят от нас, работников ферм. Именно сейчас, когда весь советский народ разворачивает

борьбу за претворение в жизнь решений XXVII съезда партии, когда перед животноводцами стоят еще более ответственные задачи, нам необходимо трудиться еще лучше. К сожалению, не все относится одинаково к своим обязанностям. Есть на нашей ферме и отстающие, работающие не с полной отдачей. Поэтому ближайшая задача—добиваться, чтобы отстающие выходили на уровень передовых, а для этого возможность имеется у каждого, только нужно стремление работать еще лучше.

Но не только в этом кроются резервы производства молока. Для этого нужно на ферме улучшать кормление животных, добиваться планового получения приплода. Необходимо улучшать маточное поголовье, тщательно подбирать телок, своевременно производить случку, искусственное осеменение, получить ранний отел.

Нам необходимо укреплять и кормовую базу ферм: ведь никому не секрет, что в прошлом году было заготовлено очень мало кормов. Требуется коренного улучшения пастбища. Иногда бывает и так, что распахиваются поля, но не засеваются, не приносят никакой пользы.

Настораживает возрастание ручного труда, что снижает производитель-

ность. Животноводство отстает от полеводства в механизации ручного труда, на ферме почти все делается вручную.

На производстве многого решает дисциплина труда. На нашей ферме случаи нарушения распорядка дня участились, часто доярки не выходят на работу. Были ранние случаи пьянства на рабочих местах. Шесть скотников фермы лишены тринадцатой зарплаты по этой причине.

В дальнейшем против нарушителей порядка и дисциплины нужно принимать более строгие меры, ибо они тянут производство назад.

Животноводы фермы нынче взяли высокие обязательства и в эти дни зимовки трудятся над их выполнением. В январе надоено по 167 килограммов молока от коровы, а в эти дни среднесуточной удой составляет около семи килограммов. Уже после первого месяца года заявили о своей старательности доярки Ш. Турумтаева и Т. Атанова, надоившие более 200 килограммов молока от коровы.

В целом животноводы полны уверенности, что в год XXVII съезда партии обязательства будут выполнены.

В. ДЕНИСОВ,
заведующий фермой.

НА СНИМКЕ: животноводы фермы Г. Турумтаев, Т. Атанова, А. Овчинников, М. Атанов. Ш. Турумтаева и В. Якоби.



МАСТЕР-НАСТАВНИК

В прошедшем году колхоз «Красный доброволец» выполнил планы продажи государству животноводческой продукции по всем видам. В этом есть большой вклад работников свиноводческой фермы колхоза, которые ускорили сдачу мяса за счет производства свиновичи. А одна из основ увеличения производства свиновичи—получение устойчивого приплода. Об этом хорошо знает и понимает свиновод колхоза Нина Ивановна Кривошеева, поэтому ежегодно она старается перевыполнить доведенные планы по получению поросят.

Хорошо знают и уважают в коллективе свиноводы фермы Нину Ивановну. Ведь уже более 20 лет она трудится в животноводстве колхоза, за это время снискала почет и уважение среди подруг по работе, накопила достаточный опыт в избранной профессии.

Не случайно, она является мастером животноводства первого класса,

ударником десятой и одиннадцатой пятилеток. Руководители и специалисты хозяйства отзываются о ней как об опытной свиноводке, зарекомендовавшей себя добросовестным, инициативным работником, требовательной к себе и к своим товарищам.

Хорошо знают об этом и ее подруги по работе, с которыми Нина Ивановна делила все радости и неудачи, а их на жизненном пути у животноводов бывает немало. Всячески поддерживаются в коллективе фермы и любые начинания, передово о й опыт.

Н. И. Кривошеева, как и все ее товарищи по работе, вдохновлена решениями XXVII съезда партии и прилагает все силы, чтобы трудиться еще лучше, чтобы ознаменовать год съезда и старт двенадцатой пятилетки ударным трудом.

Мастер своего дела Н. И. Кривошеева лидирует в социалистическом соревновании среди сви-

нарок колхоза по получению поросят. Как и в прошлом году она стремится добиться высоких показателей. Прошлогодние успехи были неплохими. Она получила 562 поросенка при плане 440, выполнила пятилетки и й план на 126 процентов, обеспечила полную сохранность приплода. В этом году она приняла более высокие обязательства.

Как известно, любой мастер своего дела является добрым наставником молодежи. Так и Н. И. Кривошеева за годы своей работы немало обучила своему делу молодых животноводов, которые и сейчас успешно трудятся в одном ряду с ней.

Как депутат Федоровского сельского Совета, Нина Ивановна пользуется большим авторитетом среди односельчан. Общественную работу она успешно совмещает со своей любимой профессией.

Р. ГАЛЕЕВ,

Качество молока, проданного государству

в феврале 1986 года

Наименование хозяйства и ферм	Прод (ц)		жирность в процентах	Сортность в % к проданному		
	в физич. весе	в зачет. весе		I	II	несорт. тов. (кг)
Колхозы:						
имени Фрунзе	200	190	3,55	7,4	90,5	2,1
Новый путь	480	461	3,55	39,5	54,2	6,3
Новозирганск.	284	274	3,57	48,9	41,6	9,5
Ильичевская	196	188	3,53	25,7	72,7	1,6
имени Калининна	331	309	3,45	71,2	25,9	2,9
Переволочанск.	93	87	3,46	43,7	56,3	—
Байгускарвск.	238	222	3,45	82	14	4
Кр. добровол.	474	449	3,5	95,5	—	4,5
Красное знамя	480	438	3,37	61,9	29,2	8,9
Антиланская	243	225	3,42	71,5	24,0	4,5
Янтышевская	237	213	3,32	51,6	34,7	13,7
имени Ленина	993	937	3,49	95,6	4,4	—
Ивановская	540	511	3,5	100	—	—
Михайловская	122	117	3,55	100	—	—
Пугачевская	164	153	3,45	80,4	19,6	—
Акташевская	167	156	3,46	92,9	7,1	—
Сакмар	—	—	—	—	—	—
им. Салавата	442	407	3,4	80,3	14,2	5,5
Совхозы:						
Акъярский	1112	1073	3,57	74,9	23,6	1,5
Центральная	285	276	3,58	100	—	—
Яковлевская	264	252	3,53	6,4	87,3	6,3
Юлбарсовская	88	85	3,57	88,2	11,8	—
Бузавлыкская	240	235	3,62	100	—	—
Харостянская	235	225	3,54	89,8	10,2	—
Таналыкский	931	942	3,74	73	25,3	1,7
Подольская	278	283	3,76	98,9	1,1	—
Бакаловская	177	186	3,89	91,4	8,6	—
Гаделевская	107	106	3,66	47,2	50,9	2,8
Савельевская	144	142	3,64	9,9	90,1	—
Таштугайская	121	125	3,82	88,8	—	11,2
Новоукраинск.	104	100	3,56	63	37	—
Хайбуллинский	597	560	3,47	—	100	—
Центральная	389	366	3,48	—	100	—
Комсомольская	124	116	3,46	—	100	—
Худайбердинская	84	78	3,43	—	100	—
Маманский	1051	1053	3,7	74,9	17,3	7,8
Моканская	121	119	3,64	87,4	12,6	—
Мамбетовская	338	338	3,7	63,9	22,2	13,9
Сагитовская	191	186	3,6	31,7	49,5	18,8
Воздвиженская	401	410	3,78	100	—	—
Матраевский	1016	983	3,57	76,1	23,9	—
Степной	341	323	3,5	28,3	71,7	—
По району:	8448	8124	3,56	67,3	29,3	2,8

Качество молока, поступившего в феврале текущего года, остается низким. Всего поступило 8124 центнера молока в зачетном весе жирностью 3,56

процента, что привело к потере 324 центнера. Процент первосортного молока в феврале увеличился только на 1,3 по сравнению с январем. Это

В СОВХОЗЕ «МАТРАЕВСКИЙ»

БЛАГОДАРИМ ОТ ДУШИ

А спасибо мы хотим сказать ученикам 7—10 классов Уфимской средней школы.

Каждый день после учебы спешат девочки на ферму с тем, чтобы овладеть такими профессиями, как оператор машинного доения, телятница, спешат к своим шефам.

С большим энтузиазмом потрудились они в день коммунистического субботника в честь XXVII съезда нашей партии. В помещениях нашей молочно-товарной фермы провели санитарно-профилактическую работу. Трудились они под руководством завуча школы З. Р. Гумеровой и учителей русского языка и литературы М. М. Юлановой и М. М. Кускильдновой.

До обеда девочки 9—10 классов побелили родильное отделение фермы, телятники, а после обеда девочки 7—8 классов тщательно мыли, чистили молокопровод и молочную посуду.

Радует глаз их труд. Каждый день, бывая на ферме и видя результаты их труда, думаем, что все-таки достойная смена растет. Главное создать для них хорошие условия работы и отдыха, тогда будет кому заменить нас.

А. ГАЗИЗОВА,
доярка.

ГОТОВИМ МЕХАНИЗАТОРСКИЕ КАДРЫ

Подготовка и обучение

механизаторских кадров является важным государственным делом, главным звеном в закреплении молодежи на селе. А для этого в первую очередь необходимо решить проблемы организации условий труда, жилья и другие.

С 1982 года организована подготовка механизаторских кадров в филиале СПТУ-110 в ордене Ленина Матраевском совхозе. За эти годы из стен филиала вышло 93 механизатора, которые сейчас работают трактористами-машинистами, шоферами, слесарями ЦРМ, в животноводстве совхоза, а некоторые служат в рядах Советской Армии и вернутся, что и по возвращении они будут трудиться по избранной профессии в родном совхозе.

Среди окончивших филиал есть немало механизаторов, которые неплохо трудятся в совхозном производстве, добиваются повышения производительности труда и качества работы. Среди них можно выделить Р. Х. Гайнетдинова, Н. П. Анохина из Центрального, Ш. Гумерова, И. Манишева и Г. Манишева из Сарыкульского, С. Ишмулина, Р. Аюпова, А. Барокова из Первомайского

говорит о том, что в хозяйствах настоящая работа не ведется. Не могут равняться другие фермы на работу таких как Ивановская и Михайловская колхоза имени Ленина, Центральной и Бузавлыкской совхоза «Акъярский», Воздвиженская совхоза «Маманский», продавшие в феврале 100 процентов молока первым сортом.

Однако по-прежнему отличаются грязным молоком в колхозе «Новый путь». Новозирганской ферме, которая, кстати, находится почти под носом у молочного завода, возвращено 415 килограммов кислого молока с кислотностью 28 градусов. Возвращено 698 килограммов «простокваши» и Янтышевской ферме колхоза «Красное знамя». Кислотность молока составила 59 градусов по Тернеру.

Много несортового молока сдали также Мамбетовская и Сагитовская фермы совхоза «Маманский», Гаделевская и Таштугайская совхоза «Таналыкский» и ряд других ферм.

Руководители и специалисты хозяйств забыли о той требовательности, которая необходима для повышения качества и ослабили контроль за отправкой молока. На многих фермах просто халатно относятся к определению жирности и качественных показателей молока. Так, в феврале отправлено было по району 1309 партий молока, из них 723 поступило без определения жирности, 141 без определения веса. Качественные показатели молока не определялись. Совсем не определяют жирность молока в колхозах имени Фрунзе, имени Ленина, имени Салавата и много молока без определения веса поступило из совхоза «Матраевский» (90 партий).

В СОВХОЗЕ «МАТРАЕВСКИЙ»

отделений и других.

В настоящее время в филиале обучаются 27 курсантов с отрывом от производства по восьмимесячной программе. Программа насыщена курсами, включающими «Тракторы и техническое обслуживание тракторов и сельхозмашин», «Сельхозмашинист», «Основы земледелия», «Экономика совхоза», «Охрана труда и техника безопасности», «Правила дорожного движения» и другие.

Хорошие знания показывают курсанты Р. Г. Исаков, Р. К. Сагитов, Т. Г. Нигаматов.

Большой вклад в подготовку и обучение курсантов вносят преподаватели филиала Г. Ш. Хасанов, А. А. Омелин, Р. С. Тавлыкеев. Они тщательно готовят и проводят занятия, объясняют доходчиво и в доступной форме, курсанты хорошо осваивают программу.

В подготовке механизаторских кадров помогает и всегда идет на встречу руководство совхоза. Иначе и не должно быть, ведь наша главная задача—готовить знающих, опытных кадров для сельского хозяйства.

П. ЛЫСЕНКО,
мастер производственного обучения.

**ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ
ДЕРЕВНИ**

ТРУДОМ КРАСИВ И СЛАВЕН ЧЕЛОВЕК



(время московское)

ВТОРНИК, 11 марта

6.00—Время. 6.45—Спорт за неделю. 7.15—«Дороги Анны Фирлинг». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 12.15—«Природы дар бесценный». Телевизионный документальный фильм (Киев). 12.35—«Мать». Художественный фильм. 14.15—«Александр Покрышкин». Телевизионный документальный фильм. 15.15—«Отчего и почему». 15.45—Спорт за неделю. 16.15—Сегодня в мире. 16.30—В. Гаврилин—«Дом у дороги». Фильм-балет. 17.10—Премьера документального фильма «Время решений». 18.05—Концерт советской песни. 18.30—Время. 19.05—Художественный фильм «Инспектор ГАИ». 20.20—Сегодня в мире. 20.35—«Курьальджиню». Телевизионный документальный фильм.

СРЕДА, 12 марта

6.00—Время. 6.45—Мультипликация и ны и й фильм «Винни-Пух идет в гости». 7.15—Клуб путешественников. 8.15—Инспектор ГАИ. Художественный фильм. 9.30—Концерт Академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР. 12.00—Новости. 12.20—Сельские горизонты. 12.50—Основы Советского государства и права. 13.40—Мелодии родного края. 13.55—На земле, в небесах и на море. 12.45—Концерт мастеров оперной сцены. 15.00—«До шестнадцати и старше». 15.45—Наука и жизнь. 16.15—Сегодня в мире. 16.30—За словом—дело. 17.10—Премьера телевизионного трехсерийного художественного фильма «Софья Ковалевская». 1-я серия. 18.30—Время. 19.05—Встреча с академиком Д. С. Лихачевым. 20.35—Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ, 13 марта

6.00—Время. 6.45—Отзовитесь горнисты! 7.15—Очевидное—невероятное. 8.15—«Софья Ковалевская». Фильм. 1-я серия. 9.35—Выступает симфонический оркестр Одесской филармонии. 10.05, 12.00—Новости. 12.20—Телевизионные документальные фильмы. 13.10—Шехматная школа. 13.45—В концертном зале—школьники.

14.30—К 25-летию полета Ю. А. Гагарина. «Космический век, Страницы летописи». 15.30—Премьера мультипликационного фильма «Сказка про козлячку». 15.40—Мир и молодежь. 16.15—Сегодня в мире. 16.30—Мультифильм. 16.35—«В один и тот же вечер». 17.20—Премьера телевизионного трехсерийного художественного фильма «Софья Ковалевская». 2-я серия. 18.30—Время. 19.05—«Крупным планом—человек». 20.15—Сегодня в мире. 20.30—«Ритмы дружбы». Концерт.

ПЯТНИЦА, 14 марта

6.00—Время. 6.45—Народный художник СССР В. Фаворский. 7.25—Премьера научно-популярного фильма «Судьба моя—хлеб». 7.40—Мир и молодежь. 8.15—«Софья Ковалевская». Фильм. 2-я серия. 9.25—В концертном зале—школьники. 10.10, 12.00—Новости. 12.20—«Коммунисты восьмидесятых». 13.20—Русская речь. 13.55—«Эрмитаж». 14.25—Поет и танцует молодость. 14.40—Художественный фильм «Друзья из табора». 15.45—Почта этих дней. 16.15—Сегодня в мире. 16.30—«Кот в колпаке». Мультифильм. 16.40—«Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины». «Реали (Мадрид)—«Жальгирис (Каунас). Передача из Испании. 17.20—Премьера телевизионного художественного фильма «Софья Ковалевская». 3-я серия. 18.30—Время. 19.05—«Здравствуй! Это Бедуля говорит...». Телефильм. 20.00—Сегодня в мире. 20.15—На фестивале в Сан-Ремо.

СУББОТА, 15 марта

6.00—Время. 6.45—«Простые—сложные истины». 7.15—Для всех и для каждого. 7.45—Здоровье. 8.30—«Софья Ковалевская». Фильм. 3-я серия. 9.40—«Весна». 9.45—Премьера телевизионного документального фильма «К рабочим Европы и Америки». 10.45—Д. Храбровицкий «Пока бьется сердце». Фильм-спектакль. 12.15—Сегодня в мире. 12.30—Продолжение фильма-спектакля «Пока бьется сердце». 13.45—«На чьей улице праздник!». 14.35—«О времени и о себе». 14.50—Содружество. 15.20—В мире животных. 16.20—Премьера телевизионного художественного фильма «Матч состоится в любую погоду». 1-я и 2-я серии. 18.30—Время. 19.05—В субботу вечером.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙПО на постоянную работу требуются работники в ревизионную комиссию, экономист, заведующий хозяйством, заваровед, водители грузовых

автомашин, автослесарь, электрик, тракторист, рабочий.

За справками обращаться в отдел кадров. Тел. № 2-12-73.

Правление райпо.

Дирекция, партком и профком Хайбуллинского совхоза и исполкома Целинского сельского Совета выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной члена КПСС

САФИНА Гайнислама Халафетдиновича.

Дирекция, партком, профком, комитет ВЛКСМ Хайбуллинского совхоза и исполком Целинского сельсовета выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной

РАКОВОЙ Марии Александровны.

рошо, а с грубыми и капризным, — сдерживать себя, оставаться все такой же вежливой и тактичной.

Федосья Ефремова и принимает активное участие в общественной жизни. Долгие годы являлась членом жюри жеста исполкома Целинского сельсовета.

За многолетнюю безупречную работу в системе связи она награждена Почетной грамотой районного узла связи, имеет и другие поощрения.

Вот так высоко несет она перед народом по жизни свой авторитет, завоеванный за долгие годы безупречного труда. Международный праздник — 8 Марта она встретила хорошими успехами в работе.

Р. МАМБЕТОВ,
селькор.

**КУЛЬТУРНЫЙ
ДОСУГ**

**ДОВОЛЬНЫ
ОСТАЛИСЬ ВСЕ**

В Хворостянском сельском Доме культуры очень напряженно и упорно прошла молодежно-развлекательная программа «А ну-ка, парни!»

Вечер открыл управляющий отделением Р. И. Гумеров. Он призвал участников конкурса и всех присутствующих к активному отдыху.

В клубе многолюдно, так как такой конкурс здесь проводится впервые. В нем приняли участие шесть «парней». Все они активные комсомольцы, хорошо трудятся на производстве.

Жюри, в составе которого передовые парни отделения Т. Байгужина, З. Зазоркина и механикатор А. Юсупов, работало согласованно.

В упорной борьбе в конкурсе «А ну-ка, парни!» первенствовал комсомолец Ринат Такалов, набравший 33 бала из 35 возможных. Второе место занял Зуфар Балапанов. У него 32 балла.

Активно участвовали в конкурсе также комсомольцы отделения Азамат Такаев, Александр Чиннов, Сергей Лушников, Ади Камалов.

Зрителям особенно понравились песни и танцы в исполнении участников. Присутствующих приветствовали учащиеся И. Зазоркина, Ф. Юсупов, Н. Зазоркина, Н. Володина, Г. Гумерова, скотник отделения А. Таймасов, пенсионерка А. Трегубова.

Всем участникам вручены памятные подарки. Хорошо организовала культуру ведущая программа заведующая клубом Н. Налвектина. Молодежно-развлекательная программа «А ну-ка, парни!» понравилась всем. Желательно такие мероприятия проводить регулярно.

З. БАЛАПАНОВ,
селькор.

риодической печати отделением связи успешно реализовано.

От отделения связи требуется, чтобы кроме различных видов услуг оказываемых (населению), также обеспечить своевременную доставку поступающей корреспонденции по адресатам. Здесь многое зависит от почтальонов. Федосья Ефремова за время работы в системе связи обучила профессии почтальонки многих. Сейчас под ее началом работают 5 почтальонки.

Основная тяжесть работы — говорит она — всегда приходится на почтальонку. Они, несмотря на любые капризы погоды, регулярно разносят почту по месту назначения.

Только с хорошей стороны отзывается Ф. Е. Девницкая о работе почтальонки поселка Коме-

мольск М. М. Абушахматовой, деревни Худайбердино — Г. Байгужинной и почтальонки поселка Целинский — Кульмурашиной Тайзали.

Коллектив отделения связи принимает все зависящее от него меря не только по приему, но и своевременной отгрузке исходящей корреспонденции полной сохранностью и целостностью. Все это стало возможным благодаря беспокорству, настойчивой, кропотливой работе почтальонки отделения связи. А самое главное: люди уважают Федосью Ефремову за сдержанность и душевную теплоту, за ее искренность в обращении с клиентами.

В течение лишь одного рабочего дня на почту приходят несколько десятков человек, и у каждого из них свой характер. Прав. С добрым человеком и поговорить хо-

**Показывает образец
ратного труда**



ти и подразделения. В ходе соревнования

на право подписать рапорт Ленинского комсомола XXVII съезду КПСС С. Р. Акилов показал настоящий образец самоотверженного ратного труда, соблюдение требований коммунистической морали, воинской дисциплины.

За достигнутые успехи в службе неоднократно поощрен командованием, пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей. Вы вправе гордиться своим сыном...».

А. АККУЖИН.

На снимке: наш земляк младший сержант С. Р. Акилов.

Вопрос требует срочного решения

В школьной столовой

питание детей в столовых, буфетах при школах имеет большое значение для здоровья, бодрого настроения, а значит и хорошей успеваемости. Вот почему руководители школ, торгующих организаций и все педагогические коллективы должны обратиться на этот вопрос первоочередное значение не допускать, чтобы что-то не ладилось в его правильной организации.

В начале текущего учебного года в Акъярской средней школе №2 не было недостатков в организации разового питания учащихся. Ежедневно услугами школьной столовой пользовались до 500 учащихся вместе с группой продленного дня. Готовили горячие блюда, чай, компот, кофе или кисель. На обед дети получали свежий хлеб. На все это родители учащихся тратили 3—4 рубля в месяц. Как видно, и не дорого, и дети сыты. При том введена абонементная система расчетов, т. е. за обед

плата сразу не взимается, а деньги вносятся в конце месяца.

Со временем с питанием стало все хуже и хуже. Дети, придя домой, иногда рассказывали родителям об этом. После чего родители стали беспокорно обращаться в редакцию с письмами. Работовы велась с отдельными учителями и родителями.

Недавно мы побывали в данной школе и ознакомились, как все-таки обстоят дела на самом деле. Естественно, первая встреча состоялась в столовой с поваром Хамидией Гильманшиной. Она ничего утешительно говорить не смогла, потому что дела на кухне «горели». На завтрак в этот день сварили пшеничную кашу на воде, потому что не было молока.

Правда, бывают яйца, сливки. Но не всегда. Задержки, перебои в доставке хлеба случаются довольно часто. Тогда повар сама идет в сосед-

ний магазин за хлебом. А ведь и день уходит по 50—60 булок. Если учесть то, что повар Х. Гильманшинова в последние дни работала одна, можно понять как трудно кормить 500 человек ежедневно одной.

Блюда готовятся здесь однообразно. В большинстве они состоят из вермишели, редко когда бывают макароны. Об овощах, зелени, различных приправах и говорить не стоит. Их нет совсем. Нет в продаже также булочки, крекеры, белаяш. А чтобы готовить блины нет сковородок.

Дети привыкли кушать в столовой, они охотно ходят сюда и сейчас. Поэтому надо создать условия, обеспечить школьную столовую необходимыми продуктами, разнообразить блюда, направить помощниц старшему повару.

Завтрак школьница и без того неприятный, должен по возможности удовлетворять ребенка.

И. КУДАБАЕВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, набарный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.